
 

 

PREȘEDINTE 
Nr.34649/14.10.2025 
 
 

REFERAT DE APROBARE 
la proiectul de hotărâre privind aprobarea 

asocierii unor unități administrativ teritoriale ca noi membri cu drepturi depline  
ai Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Transport Județean ”TRANSTIMIȘ” 

 
 
Unităţile administrativ-teritoriale se pot asocia între ele, conform legii, în vederea asigurării şi 

dezvoltării serviciilor publice de transport local de persoane prin curse regulate, precum şi pentru 
exploatarea în interes comun a sistemului serviciului public de transport local de persoane prin curse 
regulate în condiţii stabilite prin Legea 92/2007 a serviciilor publice de transport persoane în unităţile 
administrativ-teritoriale şi prin Legea nr. 51/2006 a serviciilor comunitare de utilităţi publice, ambele 
cu modificările şi completările ulterioare. 

Autorităţile administraţiei publice locale sunt libere să hotărască asupra modalităţii de 
gestiune a serviciilor de utilităţi publice aflate sub responsabilitatea lor. Autorităţile administraţiei 
publice au posibilitatea de a gestiona în mod direct serviciile de utilităţi publice în baza unei hotărâri 
de dare în administrare sau de a încredinţa gestiunea acestora, respectiv toate ori numai o parte din 
competenţele şi responsabilităţile proprii privind prestarea unui serviciu de utilităţi publice ori a 
uneia sau mai multor activităţi din sfera respectivului serviciu de utilităţi publice, în baza unui 
contract de delegare a gestiunii. 

Ținând cont de particularitățile transportului public rutier de persoane la nivelul județului 
Timiș, UAT Județul Timiș a intenționat să adere la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară 
”Societatea Metropolitană de Transport Timișoara” (transportul public la nivelul județului  – cu toate 
formele sale  - sisteme integrate și mijloace de transport diverse - urmând a fi organizat și coordonat 
în cadrul acestei Asociații - A.D.I.), fiind adoptată Hotărârea Consiliului Județean Timiș nr. 
9/26.01.2022 privind aderarea Județului Timiș la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară ”Societatea 
Metropolitană de Transport Timișoara”.  

Având în vedere că ADI-SMTT nu a hotărât acceptarea aderării județului Timiș în cadrul 
asociației, în vederea acoperirii necesităților celorlalte localități care nu fac parte din ADI-SMTT, UAT 
Județul Timiș a aprobat, prin Hotărârea Consiliului Județean Timiș nr. 54/26.02.2025, aderarea 
Județului Timiș la Asociația de Dezvoltare Intercomunitată Transport Județean TRANSTIMIȘ. 

 Județul Timiș intenționează să dezvolte și să funcționalizeze o altă asociație de dezvoltare 
intercomunitară de transport, pe raza județului. Prin urmare, a fost aprobată participarea Județului 
Timiș la strategia de  dezvoltare a unei asociații de dezvoltare intercomunitară privind sistemul de 
transport multimodal, multioperator și multipolar public județean de persoane prin curse regulate în 
aria de competență teritorială a Județuuil Timiș, asigurând un serviciu de mobilitate atractiv pentru 
utilizatori și modul de a moderniza și dezvolta sistemul de transport public prin care să fie atribuite 
contractele de servicii publice operatorilor de transport/ transportatorilor autorizați, care dispun de 
experiența necesară în vederea continuării și dezvoltării activității în condiții de eficiență managerială 
și financiară, de competitivitate pe piață în prestarea acestor servicii, de capacitatea tehnică și 
profesională necesară. 



 

 

Având în vedere necesitatea asigurării condițiilor pentru efectuarea serviciilor publice de 
transport de persoane prin curse regulate la nivelul județului Timiș, respectiv pentru asigurarea unui 
serviciu public comunitar de utilitate publică compensat, conform obligațiilor instituite de 
Regulamentul (CE) 1370/2007 și de Legea nr. 92/2007, în aria de competență teritorială a Asociației 
de Dezvoltare Intercomunitară Transport Județean ”TRANSTIMIȘ”, în care Județul Timiș este 
membru, în conformitate cu  scopul și obiectivele Asociației prevăzute în statutul acesteia, în vederea 
extinderii ariei teritoriale pe care aceasta o acoperă, este necesară aprobarea aderării noilor membri, 
noi UAT-uri care vor beneficia de aceste servicii. 

 
În consecință, față de cele menționate mai sus, propun spre aprobarea Consiliului Județean 

Timiș proiectul de hotărâre privind aprobarea asocierii unor unități administrativ teritoriale ca noi 
membri cu drepturi depline ai Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Transport Județean 
”TRANSTIMIȘ”. 
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